

## Где делают детишек...

- Люди, а кто крайний? – мужик с ужасом взирает на огромную молчаливо-суровую очередь.

- А вам куда надо?

- Туда, где ребятишек россиянами делают...

Вот теперь отгадайте, куда это так мужик ломится? В роддом? Так там детишек не делают, а на свет белый встречают. В брачную контору? В центр по сдаче семени для искусственного оплодотворения? Нет. В паспортно-визовую службу. Ведь каждый житель страны, чей ребенок младше 14-ти лет не имеет специального вкладыша о российском гражданстве к свидетельству о рождении, должен вспомнить советское «чувство локтя», встав в очередь в паспортно-визовую службу. И в течение пары часов ожидания поломать голову над таким парадоксом. Если мать и отец – граждане России, а ребенок родился в Иркутске (городе Братске, поселке Большие Кульки или деревне Малые Говнищи), то почему родителям нужно доказывать, что их чадо – гражданин России? Впрочем, ругаться можно сколько угодно, но закон о гражданстве РФ существует в таком виде, в каком существует. И его выполнение обязательно для всех жителей нашей страны. Но это был бы не российский закон, если бы не имел изъянов, недоработок и проч.

Одной из таких «дырок» в законе (вернее, в некой инструкции по его применению) является пункт, в котором сказано, что гражданство на ребенка можно получить по месту жительства одного из родителей. Для непонятливых выделяю особо – по месту жительства. Если мама и папа имеют регистрацию по месту пребывания, то пусть хоть в седьмом колене россияне, их ребенку не видать гражданства. Эту разницу между жильством и пребыванием мне объяснили в паспортно-визовой службе Октябрьского района Иркутска, куда я приехала сдавать документы для получения гражданства для моей двухмесячной дочери. Перед этим я изрядно побегала: заверяла у нотариуса копию свидетельства о рождении, делала копии паспортов, добывала в домоуправлении справку о той самой моей злополучной регистрации. Полтора часа отстояла в очереди. Но суровая женщина в гражданском отказалась принять мои документы, сославшись на вышеупомянутую инструкцию, которую нелюбезно продемонстрировали после моей настойчивой просьбы. И еще пояснили, что понятия регистрация по месту жительства и месту пребывания были введены в российское законодательство уже после того, как появилась эта инструкция. Никаких поправок в нее не внесли, а работники паспортно-визовых служб (по крайней мере, Октябрьского района) решили, что человек может пребывать в каком-то месте, но при этом не жить. Не существовать. Не есть, не пить. Не рожать детей... А напоследок мне сказали: «Предъявляйте все претензии в письменном виде». Вот я и предъявляю.

Да ладно, я-то выкрутилась. В конце концов, отец моей дочери имеет эту самую прописку, пусть и в другом городе Иркутской области, куда нам пришлось два раза скататься, чтобы сначала сдать документы, а потом забрать вкладыш. А ведь существует много семей (среди моих знакомых есть такие), у которых нет вожделенной регистрации по месту жительства, потому как купить в Иркутске жилье весьма проблематично. Что им делать в этой ситуации?

Определенной части ребятишек, рожденных в России, вообще пока не «светит» стать гражданами этой страны. Например, тем детям, которых бросили родители. Не так давно по местному телевидению прошел сюжет, что в Усолье-Сибирском брошенных мальчиков и девочек, которым пришла пора переезжать из дома ребенка в детский дом (по достижении трехлетнего возраста), в него без заветного вкладыша не принимают. А гражданство этим детям никак не получить, потому как родители неизвестны. И даже если мамы-папы будут найдены, кто гарантирует, что у них есть официальное место жительства? Обычно из роддома тайком и без ребенка убегают те женщины, которые по крайней нищете не знают, куда собственные головы преклонить, либо те, кого в народе именуют бичихами. Вот и получается, что от этих детишек не только родители отказываются, но и государство.

Во многих цивилизованных странах приняты жесточайшие законы о гражданстве, например, в США, которые мы резонно ругаем за явные перегибы в строительстве мира во всем мире. Там придется разбиться в коровью лепешку для того, чтобы тебя признали гражданином. Но ребенок, родившийся на территории США (даже

если это посольство на островах Джеймса Кука или американский самолет), автоматически признается ее гражданином. Может быть, потому, что счастливые жители этой страны и в страшном сне не видели разницу между регистрацией по месту жительства и регистрацией по месту пребывания. Они, видите ли, свободно выбирают, где им жить. А в России, где нет в законодательстве уже такого понятия, как прописка, по сути, она еще правит бал.

Автор: Светлана Бурдинская © Babr24.com ОБЩЕСТВО, 👁 5961 13.02.2006, 08:44 📌 655

URL: <https://babr24.com/?ADE=27761> Bytes: 4628 / 4628 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

*Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:*

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

*Связаться с редакцией Бабра:*

[newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

Автор текста: **Светлана  
Бурдинская.**

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](#)

Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [krasyar.babr@gmail.com](mailto:krasyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)

[Прислать свою новость](#)

#### ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot\\_bot](#)

эл.почта: [equatoria@gmail.com](mailto:equatoria@gmail.com)

#### **СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

---

эл.почта: [babrmarket@gmail.com](mailto:babrmarket@gmail.com)

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)